

Una Patria. Un Estado. Un Caudillo. Una Patria: ESPAÑA. Un Caudillo: FRANCO

El enemigo atacó ayer el sector del Cerro de los Angeles, rechazándosele con grandes pérdidas

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 18 de enero.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones y División de Soría.—Sin novedades dignas de mención. División de Madrid.—En el fren-

te de Madrid, el enemigo llevó a cabo un ataque en el sector del Cerro de los Angeles, siendo rechazado con grandes pérdidas y cogiéndosele una ametralladora, numerosos fusiles, un lanza-minas, un cañón sobre camión y un auto ligero cargado de bombas de mano.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención. Salamanca 19 enero de 1937.—De orden de S. E., el general de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DEL FRENTE DE MADRID

Inesperadamente nos ha deparado en el día de hoy la Providencia un nuevo y rotundo éxito, que habrá llevado al ánimo de los dirigentes enemigos el convencimiento de la inutilidad de sus esfuerzos por romper el cerco de hierro en que se asfixia Madrid.

Esta mañana, cuando aún se cernían las neblinas del amanecer, y al amparo de ellas, el enemigo realizó un durísimo ataque que, sin duda, venía preparando desde hace días, a juzgar por el número y la cantidad de elementos que ha acumulado para perpetrarlo.

Por el sector del Cerro de los Angeles irrumpió, antes de la salida del sol, un verdadero cuerpo de Ejército, en cuya vanguardia iba una masa de carros de asalto rusos y camiones blindados, no inferior a cincuenta de estos artefactos. El ataque fué velozísimo, al propio tiempo que las baterías enemigas emplazadas en Madrid y en las lomas que circundan al citado Cerro de los Angeles, hacían un fuego verdaderamente vertiginoso.

La guarnición que tenemos en el Cerro de los Angeles y a retaguardia del mismo hizo prontamente oposición al avance de los rojos; pero su número era infinitamente superior al nuestro, y nuestras tropas tuvieron en la primera fase del combate que contentarse con ofrecer palda resistencia, defendiendo el terreno rudo a palmo, para dar lugar a que llegasen los oportunos refuerzos.

No tardaron éstos en presentarse en el sector aludido, cambiando desde aquel momento el aspecto de la batalla, que empezó a inclinarse favorablemente a nosotros. Fué ruda, sin embargo, la pelea. Se veía que las masas rojas tenían la consigna de apoderarse a todo trance y a costa de lo que fuese del Cerro de los Angeles, y quizás de alguna otra de las posiciones nuestras en aquel sector.

Por varias veces, los carros rusos, llegaron a nuestras trincheras y se entremezclaron en nuestras filas. Afortunadamente, como ya hemos dicho en anteriores ocasiones, nuestros bravos no se dejaron impresionar por esa maravillosa arma de combate, que en la batalla de hoy tenía además la importancia de estar sostenida por batallones de la brigada internacional roja; pero no tardó en incendiarse un carro, en quedar otro inutilizado entre nuestras líneas y en quedar prisioneros varios de los camiones blindados.

Todo ello debió desalentar a nuestro enemigo, y su infantería comenzó a distanciarse de la masa de carros asaltantes, con lo que éstos se vieron precisados a virar en redondo y abandonar el impetuoso ataque que estaban realizando.

La llegada oportuna de varios aparatos nuestros acabó de sembrar la confusión del enemigo que, desmoralizado, ya no solo abandonó las posiciones en

la primera fase del combate que había logrado alcanzar, sino que emprendiendo la huida desordenada de costumbre, perdió así mismo las trincheras y posiciones de las que había salido para el ataque de hoy, y, naturalmente, fué en esta fase del combate cuando recibió tremendo castigo, dejándose como de costumbre, el terreno lleno de cadáveres, sembrado de armamento, municiones y enseres, y perdiendo también en esta retirada tumultuosa otros varios de los elementos de combate motorizados.

La victoria ha sido rotunda, más eficaz si cabe de todas cuantas llevamos logradas en el frente de Madrid, por lo mismo que el enemigo presentó no sólo nutridísimos contingentes al combate, sino incuestionablemente lo mejor de los efectivos, lo más bravo y organizado de cuanto posee.

El aplastamiento que ha sufrido en el día de hoy, pensamos que ha de tener una repercusión trascendental en las filas rojas.

¿Quién sabe si en este esfuerzo de hoy, realmente extraordinario, favorecido además por lo inesperado del ataque, el enemigo se jugaba su última carta? Si así es, y habiéndola perdido, es muy posible que ya les sea difícil a los generales rusos volver a intentar nada serio contra nuestras líneas y lo más que lograrán será mantener a la defensiva a las pocas y desmoralizadas tropas que aún les quedan disponibles, después de tanto y tanto desastre guerrero.

Por no retrasar esta noticia gratísima, no añadiremos detalles, que mañana seguramente abundarán en mi crónica, para satisfacción y júbilo de nuestros lectores.

EL TEBIB ARRUMI.

19 de enero de 1937. E

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que van a dar importantes noticias e informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al verse repetida la advertencia, por tres veces consecutivas: Atención, atención, atención. Así lo espera el Caudillo.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

El general Franco habló anoche para España y para el mundo entero

Anoche a las diez, se inauguró la nueva estación de radio emisora nacional instalada en Salamanca, y desde ella, el Generalísimo Franco, pronunció un interesante discurso, dirigido a España y al mundo entero, y que publicamos íntegro a continuación.

«España, país de heroicas gestas, de épicas grandezas, solar de ascetas y de Quijotes, campo de hidalgos, que hoy son nueva virtud y fortaleza de este movimiento nacional, el despertar de un pueblo que se desconocía a sí mismo y se sentía minado por la fuerza oculta de la revolución, que iba poco a poco entregándose a los designios criminales de los Comités extranjeros, los que bajo la máscara de la democracia socavaban cuanto de noble y de espiritual había en nuestro viejo solar. Ni libertad, aherrojada por el libertinaje de los partidarios de los gobernantes; ni igualdad, destruida por quienes en el Gobierno no se declaraban beligerantes; ni fraternidad, desmentida por los asesinatos a diario de los hombres y políticos de oposición, con la complacencia y complicidad de las autoridades y Gobierno. Actos ocultos con el comunismo ruso, acuerdos secretos con las naciones extranjeras a espaldas de la Constitución y de las leyes, persecución sin tregua a cuanto representase un valor espiritual y moral y no se uniese al carro de la revolución moscovita.

Esa era la España de ayer, la de los obreros criminalmente mal tratados por sus directivos, la de los tuberculosos sin sanatorios, la de los hogares sin lumbre, la de los clásicos caquéticos, la de las injusticias sociales, la de los montes sin árboles, la de los niños sin escuelas, la de los españoles sin Patria y la de los hombres sin Dios.

Por la paz y bienestar del campo, por la mejora racional y justa de la clase obrera, por la libertad y respeto a la religión y tradiciones, por la tranquilidad de los hogares, por nuestra civilización amenazada y por el prestigio de nuestros inspiradores; por la independencia de nuestra Patria, por una España nueva, por una España libre y por una España grande luchan hoy nuestros soldados contra la invasión ruso-comunista.

La nueva España representará a la gran familia nacional, sin amos ni vasallos, sin pobres y sin potentados. La justicia social será la base de nuestra nueva España sin lucha de clases destructoras y suicidas, sin extranjero ni mediocridad incompatible con nuestra dignidad nacional. Crearemos una España fraternal, una España laboriosa y trabajadora, donde los parásitos y vagabundos no encuentren acomodo, una España sin odios, una nación sin marxismo ni comunismo destructores, un Estado para el pueblo, no un pueblo para el Estado; una España sin fragmentos políticos ni constantes guerras, sin prepotencias parlamentarias; una España grande fuerte y unida, con autoridad, con admiración y con orden.

Nuestra marcha ha de ser firme y sin vacilaciones, y al sepulcrum para siempre las teorías de la democracia hemos de llevar una marcha constante hacia el logro de la nación, de la gran España orgánica. Aseguraremos, con rápido mejoramiento social, las condiciones económicas de vida que permitan al individuo participar de la grandeza de la Patria, pues, como pueden amar a su Patria aquellos que más que como madre se les ofrece en la vida como madrastra?

Hemos de despertar en todos los españoles los sentimientos de la Patria, el orgullo de sentirse y de llamarse españoles, creencia de condiciones de vida para las clases sociales, que les permitan mirar, sin rencoras y sin dolor, la grandeza del nuevo Estado. Nuestra obra es lograr el alivio de las clases humildes y la disminución de la pobreza histórica de nuestra clase media. España es grande y rica para que todos quepan en su

seno y tengan una gran Patria y disfruten de sus bienes y de paz colaboración que todas las clases sociales han de defender.

Los que hemos vivido en contacto con las masas trabajadoras, los que hemos dormido largos años en el santo suelo, con nuestros soldados, con esos hombres de bronce, hijos del pueblo, con sus vicios y sus grandes virtudes: los que no hemos despreciado la callada mano del trabajador y la hemos apretado con calor cuando entregaban su vida por España, sabemos y sentimos más al pueblo que los que, llamándose sus protectores, se acercan a él para explotarle. Esta es nuestra ejecutoria: el amor a la Patria, la honradez, el amor al pueblo, un sentimiento católico y profundo y una fe ciega en los destinos de España.

En el orden religioso, a la persecución enconada de marxistas y comunistas a cuanto representa se la existencia de una espiritualidad, de una fe o de un culto, oponemos nosotros el sentimiento de una España católica, con sus actos santos y sus mártires, con sus instituciones seculares, con su justicia social y con su dignidad soberana, con aquel grande, espíritu comprensivo que hacía que en los siglos de oro de nuestra historia, cuando un catolicismo de vigoroso sentir hacia la reconstrucción de nuestra unidad histórica, viviesen la tutela tolerante del Estado las mezquitas y las sinagogas, acogidas al espíritu de la España católica.

Este gran movimiento nacional exige de todos la ley y el entusiasmo, cumpliendo los grandes sacrificios en holocausto de la Patria. Esta unión y colaboración para con el Estado ha de ser desinteresada, sin sacrificios, sin espíritu materialista, sin beneficio directo. Las familias y los talleres han de ser células principales de la nueva sociedad española. Familias, talleres, Corporaciones, Municipios, provincias, regiones, ruedas principales de la máquina del nuevo Estado.

Nada tienen que temer los que desde un principio no están con nosotros, o aquellos que, engañados por la propaganda, se pusieron al lado de las hordas rojas y aun llegaron a figurar en sus filas; yo garantizo que serán respetadas las vidas de quienes se entreguen de buena fe a nuestras tropas y que han de ser los Tribunales de Justicia los que depurarán las responsabilidades de los que hayan llevado a cabo actos de crueldad o hayan cometido crímenes en la sangrienta revolución roja.

Nosotros forjaremos una España para todos y no cerraremos las puertas del Estado a quienes a él se acollan sin reservas, pues sabemos que de esa gran masa, explotada, han de salir, en su día, los más entusiastas.

Paz y justicia ofrecemos a los españoles en el nuevo Estado, y cuanto más pronto sea aceptado antes se implantará el régimen que anunciamos.

Tenemos que prevenir a los españoles en el extranjero y a cuantos simpatizan con la España nacional contra las presiones de la propaganda de la España roja. Centenares de millones se han repartido en el mundo para esta propaganda, y aun cuando una gran parte se haya perdido por el robo de los intermediarios, mucho ha llegado a manos de los propagandistas.

Diez millones de francos ha costado la última campaña de Prensa sobre la presencia fantástica de tropas alemanas en Marruecos, campaña protegida por quienes más obligados estaban a evitarla y que, momentáneamente, llegó a impresionar al gran público, que en su buena fe y en su inocencia no pueden comprender el grado de malicia y de degeneración a que el comunismo arrastró al Gobierno.

No olvidéis un instante que el oro de los Bancos españoles, los tesoros de arte de los particulares, los vasos sagrados, los tesoros religiosos que acumularon los se-

glos en nuestras iglesias y monasterios, han sido fundidos o exportados para la gran campaña difamatoria contra la España nacional y católica por los comunistas rusos, verdaderos dictadores hoy en la maltrecha España roja.

Cuando la radio lleve en nuestras ondas nuestro sentir al mundo, no puede olvidar al ejército de españoles alejados de su Patria, a los que han echado raíces en los países de habla española, a esos nobles y patriotas hidalgos, que desde los rincones del mundo donde han constituido su hogar, nos siguen y nos alientan, y de los que es un símbolo aquel agricultor argentino que nos envió un puñado de dólares con la promesa de mayores sacrificios para el día próximo que pueda liquidar sus ventas.

Así se sirve a la Patria, así se ayuda a la causa; el que pueda con las armas en la mano; el que por la edad, o la distancia no alcance este honor, dándole lo que tiene; unos su sangre, otros sus divisas, muchos su oro, y todos su fe, su entusiasmo, su propaganda, pues también hablando se puede servir a España.

Y cómo mostrar el sentir popular del movimiento, la admiración sin límites a la causa nacional. Os diré lo que ha llevado a cabo un pueblo, hasta hoy pobre, de la provincia de Cáceres, que se llama Arroyomolinos de Montánchez.

Llegó un día a mi Cuartel general una modesta mujer, seguida de otras varias, que en un pequeño cesto traía todo el oro que pudieron reunir en aquel pueblo y que envuelto en papelitos, aparecía con un nombre en cada uno. Allí estaban todos los anillos, y alianzas del pueblo, todos los zarzillos del día de fiesta, cuidadosamente conservados al correr de los años; medallas gastadas por la acción del tiempo, la caducidad de oro de la muchacha más acomodada. En el pueblo po-

Los trabajadores españoles del Nuevo Estado recibirán del Caudillo una ejecutoria de nobleza

Los Generales y los hombres civiles que se conciertern para el levantamiento nacional del 18 de julio, no hacen la guerra ni reconstruyen la nación en la angustiosa fétida de un partido político, ni se mueven en el campo de batalla, ni en el gabinete de trabajo, por otros impulsos que los supremos de levantar a España, serviría, adelantaría y engrandecerla. Váyanse la hora sublime de los sacrificios y de los renunciamientos. Generales, jefes, oficiales, soldados y milicias, hacen la ofrenda de sus vidas. Al mismo tiempo que los sectores civiles del pensamiento, del comercio y del trabajo, deponen particulares ambiciones, personales codicias, y rinden al servicio de España iniciativas, esfuerzos y utilidades.

Es la vida nacional lo que se juega; es el patrimonio español lo que está en peligro; por eso, desde el Generalísimo al último soldado, desde el más ilustre personaje de la actividad civil al proletario más humilde, todos nos aprestamos, por el móvil más alto de la existencia—defender a la Patria— a otorgarle al Caudillo lo que reclama de nosotros: ambiciones, vidas y haciendas. El honor—¡oh, dichosa reconquista!—ha vuelto a ser, como en nuestros tiempos clásicos, patrimonio del alma. Si el alma sólo es de Dios, también el Caudillo rige y conduce el alma de su pueblo, porque la Iglesia española, desde el Arzobispo de Toledo, doctor Gomá, al más nuevo y modesto cura de aldea, está con el Caudillo, lo alienta, asiste y fortalece. Dios ha dado a esta guerra de reconquista la inmolación de eminentes Prelados y virtuosos sacerdotes... Pueblo y Ejército, Iglesia y Nobleza, agrupados por un mismo ideal, empujan juntos, sufren mezclados, ansían fundidos la restauración de la Patria. Para honrarla y servirla. Y disfrutar de su amor y de sus frutos en la medida de nuestras capacidades, de nuestras virtudes y nuestros merecimientos.

bre y laborioso no quedó ni un sólo gramo del preciado metal. ¿Qué veían en el movimiento nacional aquella gente modesta y sufrida? Veían la defensa del hogar, de la familia, de la fe, de la distribución de los terrenos marxistas, el trabajo dejado en algún surco por aquellas personas por las que corre la sangre de aquellos nobles e hidalgos extremeños que tanto honraron a nuestra Madre España.

Mientras, en el orden militar, siguen las tropas su triunfal camino de gloria y siguen su victoriosa marcha y los soldados en el frente arrojan heroísmo por la causa nacional, así se suceden las leyes de sucesión de paro obrero y auxilio efectivo a los sin trabajo, la fiscalidad de la vivienda que mejora las condiciones de vida de la clase humilde, la de auxilios para carreras a hijos de la clase media y necesitada, la del Patronato antituberculoso que garantiza a todos los enfermos la asistencia sanitaria, la de auxilio a las familias de los combatientes pobres, y tantas otras en vías de redacción, que se harán efectivas, según manifestó en su primera declaración el jefe del Estado.

Esta es la España que saluda al mundo honrado con el reconocimiento hacia aquellos países que comprenden la santidad de nuestra cruzada en defensa de la civilización. La España que agradece caballeramente la espiritual asistencia de otros pueblos que sin exteriorización oficial, toman como suyas las profanaciones de nuestra noble España y comulgan con devoción íntima en las propósitos de su jefe.

Españoles todos: ¡Viva España!

Generoso donativo del duque de Albuquerque

El Excmo. Sr. Duque de Albuquerque ha entregado a la Junta de Defensa Nacional, para las necesidades del Ejército, la importante suma de doscientas mil pesetas, que ha segregado del producto de sus rentas.

Laudable en extremo es la generosa actitud del duque de Albuquerque, que ya anteriormente entregó, con el mismo fin, cerca de ciento sesenta mil pesetas, importe de cosechas recolectadas.

Así se salva a España y ello debe servir de ejemplo a seguir.

Franco, el Caudillo, resume en su pensamiento y en su corazón, la suma considerable del dolor y la grandeza de un gran pueblo en crisis. Conjúrense contra España esas fuerzas poderosas, que propagan por el mundo el desmoronamiento de Dios, la disolución de los Estados, el exterminio de la civilización cristiana. La España vieja y fuerte, que por buena y religiosa llenó el ciclo de santos, y por batalladora y liberal dotó de un continente al mundo y lo animó de muchos pueblos libres; esa España, recta e inmortal, se ha puesto de pie para afrontar y derrotar al enemigo de Occidente. Como en los buenos tiempos imperiales y fecundos, el soldado y el clérigo, el licenciado y el patán, el estudiante y el arriero, comparten pan y vino, plegaria y donaire, en el mesón del camino de la nacional empresa... Y en el mismo frente de combate, caen con la frente y el pecho atravesados a balazos, el muy patriota y muy señor Duque de Fernán Núñez y el muy patriota y muy señor Robustiano López, jornalero de los campos de La Sagra. Dos soldados de la España nueva.

¿Con qué derecho, con qué ética, con qué sentido de la incalculable realidad pavorosa que lo transforma y purifica todo, dicen por ahí, los periódicos y los capataces de la chusma rusa, que Franco representa, en lo social, la tiranía del Capitalismo y de la Explotación usuraria del hombre por el hombre, y, en lo político, la instalación de un régimen aristocrático, de casta glorificada de un Despota, bajo el cual caerán estranguladas todas las libertades?

Claro está que eso lo dicen redentores como Indalecio Prieto, apóstol de los trabajadores, aventador de las miserias sociales de sus correligionarios los pobres, los tristes, los hambrientos del mundo. Lo dicen hombres como Indalecio Prieto, que son en la tribuna y en la prensa, en la guerra y en la

No se deje atormentar por el reuma existiendo tan poderoso disolvente del ácido úrico como

URO SOLVINA

Ptas. 6'30 frasco en todas las farmacias

paz, debedores de la tradición y del orden constituido, pero que son, en lo privado, egoístas y cínicos conservadores de los millones de pesetas que roban a los trabajadores mientras les predicaban contra el Estado burgués...

Franco sabe eso. Conoce la Historia antigua y contemporánea de su país. Se emocionó muchas veces leyendo la vida y las hazañas de los Reyes Católicos...

Franco, jefe del nuevo Estado, prepara una serie de leyes encaminadas a integrar en la grande y gloriosa familia española, a la masa potente del proletariado del campo y la ciudad. Aspirar Franco, el Caudillo del Ejército y del pueblo, a despojar a los trabajadores...

Table with 2 columns: Price per unit and Total amount. Items include Coles, eggs, and other goods.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros de Burgos

Se ha solicitado en esta oficina un duplicado del resguardo de imposición a un año, expedido el 4 de octubre de 1935, con el número 3.904, por extravío de dicho resguardo.

Diputación Provincial

A los fines señalados en los apartados a) y b) de la base primera del Decreto número 130, dictado con fecha 9 del corriente por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado...

Funeral por el alma del marqués de Aulencia

Esta mañana, a las once y media, se ha celebrado en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don César Pérez de Guzmán y Moreno, marqués de Aulencia...

En el centro de la Iglesia se había colocado un severo túmulo, rodeado de blandones con hachas encendidas. Presidieron el duelo el hermano político del finado, capitán de Caballería, señor Marqués de Los Trujillos...

Por nuestra parte, testimoniamos también nuestro sentimiento a la referida dama, a su hija, doña Luisa Pérez de Guzmán, a sus hijos, los marqueses de Trujillo y rogamos a nuestros lectores una oración por quien dió su vida por Dios y por España.

Informaciones de todos los frentes

¿Sandino asesinado?

Tenerife. — Noticias de París dan cuenta de que el exconsejero de Defensa de la Generalidad, coronel Sandino, encartado en el asunto de los diecisiete millones de pesetas, ha sido asesinado en la cárcel, por los milicianos de la guardia.

Lo que cuenta un evadido de Madrid

San Juan de Luz.—Un profesor me jicano llegado ayer de Madrid, ha hecho una impresionante narración de cómo se desarrollan los acontecimientos en la capital. Entre otras cosas, ha dicho que el general rojo Miajas, ha ordenado establecer en la zona neutral reservada por Franco para los no combatientes, depósitos de armas y municiones.

No se pagan alquileres ni contribuciones

La emisora roja de la C. N. T. de Barcelona, lamenta el que nadie pague los alquileres de las casas ni contribuciones. Dice que todos tratan de aprovecharse de las circunstancias en estos momentos de desconcierto y desorganización.

El abastecimiento de pan en Barcelona

Barcelona.—La radio de la C. N. T. transmitió ayer un manifiesto «a la opinión», del Sindicato único del ramo de la alimentación. El manifiesto da cuenta de ciertos manejos sucios realizados en la distribución del trigo, manejos «que no tenemos más remedio que traer al lavadero público.»

Las mentiras sobre Marruecos

Lisboa.—El enviado especial del periódico francés «La Liberté», desplazado a la zona española de Marruecos ha telegrafado a su periódico el siguiente mensaje: «Acabo de recorrer las ciudades más importantes de la zona marroquí sometida a España, y puedo asegurar que no hallé los soldados alemanes de que hablaron algunos diarios franceses. Todo es una fantasía. En el Marruecos español no hay soldados alemanes.»

¿Un gran complot?

Barcelona.—En la comisaría de Investigación y Vigilancia dieron cuenta del descubrimiento de un gran complot, cuyo alcance ideológico se desconoce en la actualidad. Como consecuencia de las gestiones realizadas, se han encontrado veintidós cajas de dinamita blanca.

Para cobrar, hay que definirse

Valencia.—Hasta tanto no hagan declaración escrita de adhesión al régimen, no se pagarán las nóminas de los maestros, catedráticos y demás funcionarios pertenecientes al ministerio de Instrucción Pública.

También los «baskos» quieren oro

San Juan de Luz.—Durante la visita que hicieron a Valencia los cuatro ministros del llamado gobierno vasco, conferenciaron con algunos emisarios de la Generalidad. Acordaron pedir para Vizcaya y Cataluña las reservas de oro que consideran correspondientes.

La respuesta alemana

Roma.—La Agencia oficial alemana ha comunicado ayer de fuente privada, que la respuesta germana a la propuesta inglesa sobre el voluntariado español, será enviada esta misma semana y tenderá a hacer que la prohibición sea eficaz.

Agrega el despacho que las actitudes de Alemania e Italia son bastante claras en contraposición a la respuesta soviética, que sólo busca la prolongación de la guerra en España de acuerdo con el gobierno de Valencia, que no ve otra solución al conflicto que la instalación de una gran colonia de la U. R. S. S. en Levante y Cataluña.

Mangada, destinado a Albacete

San Juan de Luz.—Se tienen noticias de que el general Mangada ha sido destituido por el gobierno de Valencia, ante el temor de que intente la retirada de las fuerzas a sus órdenes. Ha sido enviado a Albacete, donde se encargará de la instrucción de las milicias.

Grave situación de Aguirre

Pared.—Noticias recibidas por teléfono de San Juan de Luz, dicen que el presidente Aguirre tuvo conversaciones con los jefes anarquistas para que cesen los fusilamientos. En día, a entrevista se habló de la necesidad de tener a los presos como rehenes, por su fuerza necesario un canjeo.

Pasan de un millar los fusilados

Pared.—Los fusilamientos llevados a cabo en Bilbao durante los últimos días, pasan del millar. Fugitivos llevados a Biarritz con firmas los asesinatos, agregando que los anarquistas asaltaron las cárceles en que estaban recluidos los presos, de donde fueron sacados para ejecutarlos.

El Gobierno ruso reconoce los disturbios

Valencia.—Anotche, a las diez y media, terminó el consejo de mi-

Ministros, que comenzó a las cuatro de la tarde.

Los ministros no hicieron manifestación alguna a la salida. Posteriormente, a más de las once de la noche, el de Instrucción Pública, Juan Hernández, dijo que la principal cuestión tratada fue expuesta por el ministro de la Gobernación, pues, como se sabe, en algunos pueblos de la provincia de Valencia se han producido disturbios que el gobierno no estaba dispuesto a tolerar.

No tienen comunicación los rojos de El Escorial

Lisboa.—Un enviado especial de Havas, ha manifestado que los que al servicio de Rusia defendían El Escorial, no tienen ya comunicación directa con Madrid y que para salir de allí tendrán que efectuar un gran rodeo, nada fácil de salvar.

La alarma en Barcelona

Lisboa.—Según informes que se reciben de Barcelona, la alarma de la noche pasada se debió a la proximidad de un navío de guerra que hizo treinta disparos, frente a la desembocadura del Besòs, desde una distancia que se supone no inferior a 25 kilómetros. Todos los cañonazos iban dirigidos contra Montjuich.

Seis barcos detenidos

Moscú.—El gobierno ruso ha hecho pública una nota en la que da cuenta de que durante la última semana la escuadra nacionalista había detenido y registrado a seis barcos de la U. R. S. S.

Sigue la evacuación

Tenerife.— Sigue la evacuación de los habitantes de Madrid. Hoy salió el primer tren de niños con destino a Francia.

Los asesinatos en Madrid

Tenerife.—Un número del periódico «Frente Libertario» encontrado por nuestros soldados en el frente de Madrid, demuestra que las noticias que se tienen de la capital son ciertas. En un entrefilet escribe: «No estamos dispuestos a consentir ni un solo asesinato más de compañeros nuestros.»

Los flamantes ministros llegan

Bilbao.—Han llegado en avión los cuatro ministros del gobierno vasco, procedentes de Valencia. Poco después de su llegada se entrevistaron con el presidente Aguirre.

¿Motivos del traslado del gobierno a Barcelona?

Roma.—Sobre el próximo traslado del gobierno de Valencia a Barcelona, que tantos comentarios suscita en los medios diplomáticos, se dice que quizá el principal motivo es, como aconteció en Madrid, el que suponen puedan ejercer los nacionales una gran presión sobre esta capital.

En Cataluña temen un desembarco de fuerzas nacionales

París.—Un diputado socialista francés que representa una circunscripción de los Pirineos Orientales, ha celebrado en París una entrevista con representantes de la Generalidad de Cataluña. Esos representantes catalanes se quejaron amargamente de la conducta de M. Daladier y del Estado Mayor francés por estimar que están entorpeciendo la actividad de los traficantes de armas y municiones que aprovisionaban a los enemigos de España.

Los catalanes que piden una próxima reunión secreta del grupo socialista para acordar el envío urgente de armas y municiones al frente popular español.

Este material podría elegirse en parte de los «stock» de material viejo del Ejército francés y otra parte del material nuevo, que los verificadores se encargarían de declarar defectuosos para facilitar la venta a los marxistas españoles.

Doscientos fugitivos de Santander.

San Juan de Luz.—Acaban de llegar a este puerto 200 fugitivos procedentes de Santander, que después de grandes penalidades han conseguido librarse de la muerte con que les amenazaba la barbarie rusa.

Confirman la horrible matanza por petrada en las cárceles de Bilbao. Aseguran que la situación de Santander es desesperante y caótica. Ha desaparecido todo rastro de orden y de gobierno. La población se halla a merced de los terroristas, que pueden cometer impunemente los mayores crímenes, sin que nadie les vaya a la mano.

La nacionalización española de los combatientes extranjeros.

Roma.—En su editorial titulado «Un fraude colosal», el periódico «Giornale d'Italia» considerado como el órgano del Ministerio de Negocios extranjeros, protesta con vehemencia contra la decisión tomada por los dictadores rojos de Valencia de dar en masa carta de ciudadanía española a más de cien mil voluntarios extranjeros, a fin de impedir su retirada de España por parte de los Gobiernos de los países a que pertenecen. «Giornale d'Italia» califica de «farsa» este proceso de nacionalización, destinado a ocultar el verdadero número de voluntarios pasados de contrabando clandestinamente a España por los rojos. «Esta medida, continúa el mencionado periódico, es capaz de reducir a una futilidad todo intento de serria cooperación internacional, cuyo objetivo consiste en limitar el conflicto a las fronteras nacionales de España, como quiera que no solo impide la retirada de los voluntarios que se encuentran en la actualidad en España, sino que abre la puerta a nuevas expediciones de mercenarios bolcheviques.»

Ante el avance de nuestras fuerzas hacia Málaga

Berlín.—En Málaga reina inquietud por el avance de las tropas nacionales y lo propio acontece en Valencia, donde consideran a Málaga como uno de los objetivos firmes baluartes de las doctrinas de Moscú.

La situación en Málaga desesperada

Pared.—Se sabe que la situación en Málaga es desesperada, debido a los avances realizados por las fuerzas del general Queipo de Llano.

Las fuerzas del general Queipo de Llano

Tenerife.—Las tropas del general Queipo de Llano, continúan su marcha hacia Málaga. Durante la noche de ayer, avanzaron ocho kilómetros.

La maquinaria de «A B C» Valencia

Madrid.—Ha comenzado a desmontarse la maquinaria de «A B C» para ser trasladada a Valencia. Con la parte que queda, podrá seguirse tirando el «A B C» ruso, pero los rojos no quieren que a la salida de las tropas del general Franco en Madrid pueda ser utilizada una magnífica maquinaria por la empresa propietaria del gran rotativo madrileño.

Las Juntas Técnicas del Estado

Días que se recibirá al público. La Secretaría de la Junta Técnica del Estado Español, hizo pública ayer la siguiente nota: «Con objeto de que las Comisiones que integran esta Junta Técnica, puedan dedicar el mayor número de horas al despacho de los asuntos y evitar de este modo el tiempo en otras actividades que no sean las indicadas, excelentísimo señor presidente ha puesto en el día sucesivo sólo se citará al público, sin excepción de ninguna clase, de once a una y media los días que a continuación se detallan para cada Comisión.»

Una gracia extraordinaria

La Junta diocesana de Acción Católica de Burgos, solicitó de la Santa Sede, por intermedio del Excmo. Sr. Arzobispo doctor don Manuel de Castro Alonso, la concesión de gracias especiales, que fueran aplicables como sufragio a los muertos por causa de la guerra de España. La súplica ha obtenido en Roma el más lisonjero y rotundo éxito y podía esperarse que el documento que se podía esperar se divulgara por Radio y Prensa para conocimiento de todos, a quienes tanto ha de interesar esta noticia, y por la buena memoria de los muchísimos que han sucumbido a causa de la actual contienda. La gracia concedida es la siguiente: «que copiamos del documento que sigue: «La Sagrada Penitenciaría Apostólica, en virtud de las facultades recibidas de Su Santidad el Papa Pío XI, concede, por Rescripto del 22 de diciembre de 1936, la gracia de «indulgencia plenaria» a todos los que en la Archidiócesis de Burgos y en todo el tiempo en el que duran las actuales circunstancias, asistan cualquiera misa, «aunque sea privada», que se celebre por los que han muerto, o en adelante mueran a causa de la guerra (que está sufriendo España) y durante la celebración de la misa recen devotamente alguna oración en sufragio de dichos difuntos y podrán ganar con las condiciones acostumbradas esta indulgencia plenaria cuantas veces asistan en cualquier punto de la Archidiócesis de Burgos a cualquiera misa que se celebre por los difuntos referidos.»

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma del EXCMO. Y RVMO. SR. OBISPO DIMISIONARIO DE TERUEL D. JUAN ANTON DE LA FUENTE EX-SENADOR DEL REINO Falleció en Burgos, el día 21 de Enero de 1936, a los 87 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus apenados hermanos, don Raimundo, doña Luisa y don Esteban; hermanos políticos, don Francisco Peña y doña Francisca Cuesta; sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios Suplican a sus amistades se sirvan asistir a los funerales que en sufragio de su alma se han de celebrar el día 21 de Enero en la Iglesia de San Lorenzo el Real de esta ciudad, a las ONCE, y en la Santa Iglesia Catedral de Teruel. Las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real desde las siete y media a las doce y en San Pedro de la Fuente a las ocho y ocho y media, así como las que se celebren dicho día en las Iglesias de Sotopalacios y Mecerreyes, se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Burgos 20 de Enero de 1937.

SECCION JUVENIL. Se ruega a todos los juveniles los grupos de «Anselmo Salva» «Comde de Vallellano» se presenten de uniforme el día 21 del corriente a las cinco y cuarto de la tarde en el Dispensario de la Cruz Roja (Parró de San Pedro de la Fuente). El presidente, Gregorio Ortega

Sección Administrativa de la primera Enseñanza

Propuesta de provisión de Escuelas con el carácter interino de maestros, que se formula por esta oficina, conforme a lo dispuesto en la Orden de convocatoria...

Grupo B.—Maestros del grado profesional con prácticas terminadas en julio del año actual por el orden obtenido en su calificación...

8.—D. José Luis Ruiz Pascual, graduado en la Escuela Normal de Valladolid...

9.—D. Ángel Rodríguez Gámez, Quintanaortuño (Burgos) sección mixta.

10.—D. Ángel Rodríguez Gámez, Quintanaortuño (Burgos) sección mixta.

11.—D. Ángel Rodríguez Gámez, Quintanaortuño (Burgos) sección mixta.

12.—D. Juan Araus Villaverde, Belorado (Burgos), sección graduada.

13.—D. Juan Araus Villaverde, Belorado (Burgos), sección graduada.

14.—D. Agustín González Burgos, Pradoluengo, sección graduada.

15.—D. Agustín González Burgos, Pradoluengo, sección graduada.

16.—D. Agustín González Burgos, Pradoluengo, sección graduada.

17.—D. Agustín González Burgos, Pradoluengo, sección graduada.

18.—D. Agustín González Burgos, Pradoluengo, sección graduada.

19.—D. Agustín González Burgos, Pradoluengo, sección graduada.

20.—D. Agustín González Burgos, Pradoluengo, sección graduada.

La Marja Ribaredonda, unitaria, 1, 11 y 4.

D. Eusebio Díez Varona, a Cobanera, mixta, 1, 10 y 26.

D. Segundo Durana Portilla, a San Martín de Galvina, mixta, 1, 8 y 17.

D. José Arlanzón Moral, a Honoraria de la Canterana, mixta, 1, 7 y 6.

D. Vicente García Muñoz, a Braza-corta, unitaria, 1, 2 y 7.

D. Félix Figuera Monzón, a Cas-trillo de la Vega, unitaria, 11 meses y 13 días.

D. Matías Treceño Ibáñez, a Al-dea del Pinar, mixta, 11 y 8.

D. Jaime Combarro Fuentes, a Fuencubil, mixta, 9 y 4.

D. Juan Bautista Ortiz, a Poza de la Sal núm. 1 unitaria, 7 y 5.

D. Teófilo Revenga Alvarez, a San Pedro Samuel, mixta, 7 y 2.

D. Ismael Lara Martínez, a Ca-yuela, mixta, 6 y 29.

D. Fernando García Rívero, y Burbano, a Belorado, sección gra-duada, 5 y 25.

D. Ángel Camarero Ramos, a Penaranda de Duero, unitaria, 3 y 19.

D. Ángel Ruiz Alonso, a Villaes-cobedo, mixta, 3 y 11.

D. Ángel Ruiz Alonso, a Villaes-cobedo, mixta, 3 y 11.

D. Ángel Ruiz Alonso, a Villaes-cobedo, mixta, 3 y 11.

D. Ángel Ruiz Alonso, a Villaes-cobedo, mixta, 3 y 11.

D. Ángel Ruiz Alonso, a Villaes-cobedo, mixta, 3 y 11.

D. Ángel Ruiz Alonso, a Villaes-cobedo, mixta, 3 y 11.

D. Ángel Ruiz Alonso, a Villaes-cobedo, mixta, 3 y 11.

D. Ángel Ruiz Alonso, a Villaes-cobedo, mixta, 3 y 11.

El infierno rojo en Cataluña Interesante relato de un soldado que presenció los fusilamientos de los generales Goded y Burriel

Hemos sostenido interesante conversación con un soldado del regimiento Almansa número 15, de guarnición en Tarragona, que ha logrado pasarse a nuestras filas...

Al estallar el movimiento en otras provincias, nuestro regimiento—nos dice—permaneció indeciso sobre cuál de los dos lados inclinarse...

Algunos oficiales, que no estaban conformes, fueron encarcelados, después llevados al «Uruguay», anclado en Barcelona y, más tarde, fusilados.

Pocos días después del glorioso movimiento nacional llegaron a Tarragona numerosos elementos de izquierda barceloneses...

Era yo profesor de un Colegio Católico y, debido a las circunstancias, tuve que alojarme en un hotel...

Se nos condujo al puerto de Tarragona, en donde se encontraba una multitud que vociferaba injurias y gritaba: ¡Más curas, más curas!

Se nos amenazó con tirarnos al agua o fusilarnos si hacíamos resistencia y luego se nos condujo al barco «Cabo Cullera»...

Durante esos días efectuáronse fusilamientos de sacerdotes, que eran sacados de la prisión flotante...

Recuerdo que un capitán, apellidado Bach, fue fusilado y murió dando vitores a Cristo Rey y a España.

Más tarde, lleváronme al calabozo del Cuartel. Quisieron luego trasladarme al barco «Uruguay»...

El día 12 de agosto salí con una sección de mi regimiento hacia Barcelona. Se nos dijo que teníamos que fusilar a los generales Goded y Burriel...

Mientras llegaba el momento de ser fusilados, los generales fumaban cigarrillos, Goded, que iba vestido de militar, mostraba tranquilidad...

Llegó el trágico momento. Los generales abrazáronse al abogado defensor, así como a algún familiar y conocido.

Más tarde, el comandante, cubierto de heridas, fue llevado al cementerio, en donde le enseñaron la fosa en que había de ser enterrado...

Los rojos de Caspe ofrecieron a algunas personas de derechas que tenían presas, las cuales gozaban de desahogada posición...

Nos cuenta después algunos casos que prueban la indisciplina total reinante entre los rojos...

voz de disparar, sonando una descarga, mientras un miliciano rojo decía: ¡Así mueren los traidores a la República!

Luego, se nos hizo desfilar ante los cadáveres de los generales, haciéndonos volver la vista a la derecha...

Después nos llevaron a sesenta u ochenta soldados al frente de Aragón...

Poco después, se nos condujo a Muriel, en donde pudimos enterarnos que los rojos habían fusilado a muchas personas...

El veinticuatro de octubre me detuvieron como sospechoso, llevándome a Lérida, donde residía la mayor parte de mi regimiento...

El día veintidós de diciembre me dieron un arma, con objeto de atacar a Belchite, aunque los rojos no pudieron vencer...

Y aquí terminó la odisea de la persona con quien conversamos, que fue atendida, juntamente con su acompañante...

Nos cuenta seguidamente algunos detalles de las muchas barbaridades cometidas por los rojos...

Se prorroga el plazo de colocación de la nueva hoja de requisitos durante los días 20 y 21...

Pleno de mayor cuantía procedente del Juzgado de Arnedo...

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Villarejo...

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tífo. 1672.

EL SEÑOR Don Jesús Sanz Ortega (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

falleció en el día de ayer, a los 27 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

Su apenada esposa, doña Victoria Román Arroyo; hija Mari-Jesús; madre, doña María-Cleofé; padres políticos, don Román y doña Petra...

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones...

caso, de que un día que iban a marcharse algunos milicianos a sus casas con permiso...

Nos habla luego de la desolación e intranquilidad que ha advertido en algunos pueblos...

Y como prueba de la «cultura» de los enemigos de Dios y de España...

Terminamos nuestra interesante conversación con el soldado...

Ciudad del Vaticano 19.—Esta mañana Su Santidad recibió en audiencia oficial al Cardenal Pacelli...

Con motivo del estado lluvioso del tiempo, Pío XI siente agudos dolores...

Hay que preveer por los forasteros

Se nos ha acercado un caballero burgalés para manifestarnos que los servicios de maleteros...

Las autoridades seguramente recogerán estas manifestaciones...

Aviso a los propietarios de automóviles

Se prorroga el plazo de colocación de la nueva hoja de requisitos...

Tribunales

Pleno de mayor cuantía procedente del Juzgado de Arnedo...

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Villarejo...

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tífo. 1672.

EL SEÑOR Don Jesús Sanz Ortega (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

falleció en el día de ayer, a los 27 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

Su apenada esposa, doña Victoria Román Arroyo; hija Mari-Jesús; madre, doña María-Cleofé...

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor...

Gobierno Civil

En esta Junta provincial de Abastos, se han recibido las siguientes ofertas de los artículos que se mencionan.

De la casa Joao de Brito Lda. 11 Rua dos Arameiros 1.ª—Lisboa. Arroz y maíz.

De la casa Alvaro Pinto y Cia. Lda. de Lisboa, representada en Sevilla por don Manuel Cabeze-lo Pérez...

Lo que se hace público para conocimiento del comercio en general, debiendo dirigirse caso de interesar, a las casas citadas.

Burgos 19 de enero de 1937.—El Gobernador civil presidente, Antonio Almagro.

Notas de la Alcaldía

Por los señores de Barriocanal y para las fuerzas que combaten en los frentes, ha sido entregado un nuevo donativo...

RESTAURANT-BAR BRIONES Calle de Santander

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

ALCALA, 43 MADRID INCENDIOS, COSECHAS, VIDA, ACCIDENTES, TRANSPORTES, ROBO.

Primas cobradas en España en el año 1935 38 MILLONES

Cifra no superada por ninguna otra en el total de los ramos

CAPITAL SOCIAL: 18 MILLONES RESERVAS: 137 MILLONES

Sinistros de incendios pagados hasta 1935 inclusive: 651 MILLONES

Subdirector en Burgos: LUIS GALLARDO

Oficinas: Progreso, 17, 1.ª—Tel. 1570

El estómago es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

NAIPES DOMINGO DE PABLO PLAZA MAYOR, 50 BURGOS

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JUAN BENITO EZQUERRA falleció el día 21 de enero de 1936...

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tífo. 1672. EL SEÑOR Don Jesús Sanz Ortega (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)...

Disposiciones para la organización de la vida ciudadana

«Han llegado a este Gobierno General quejas de personas manifestando que por algunos comerciantes e industriales despreciosos, no dándose cuenta del esfuerzo de sangre y dinero que a España está costando la cruzada de regeneración admisible, mucho menos, como que momentos presentes para realizar negocios que, si nunca tendrían una justificación admisible, mucho menos, como queda dicho, en el momento actual. El hecho es que por comerciantes e industriales como antes se ha dicho, no muchos afortunadamente, se procede a la elevación de precios de los artículos que poseen, sin causa que lo justifique, ocultándolos en los casos en que dicha ganancia o sobreprecio no pueden llevar a cabo, y ante esto y estimando que tal comportamiento supone una declaración de hostilidad a la labor que realiza el Ejército Español, y por tanto una oposición a los postulados que con el actual Movimiento Nacional se defienden, este Gobierno General, siguiendo las normas trazadas en circulares anteriores, entre otras las de 17 de noviembre último (Boletín Oficial del Estado) núm. 40, ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Queda terminantemente prohibida toda alteración de precios en ninguna clase de artículos mientras esta no se verifique con una autorización correspondiente por la Autoridad que proceda, y previos los informes que se crean precisos, ya de las Juntas de Abastos o ya de los organismos que procedan en cada caso.

Segundo. Cuantos industriales, fabricantes, almacenistas o comerciantes al por mayor o al detall intenten aumentar los precios de los artículos en que negocien, deberán solicitarlo de la autoridad correspondiente, advirtiéndole que los que lleven al cabo la alteración de los mismos sin la autorización expresa y documentada o los que se nieguen a despatchar los artículos indicados cuando los posean, se los considerará como enemigos del Movimiento Nacional y sujetos por tanto a las sanciones que se establecen en el artículo 3.º de la Orden Circular de este Gobierno General, inserta en el Boletín Oficial del Estado, de 25 del pasado mes de noviembre, consistentes en multas de mil a cinco mil pesetas, y en caso de reiteración de la infracción que se trata, se estimará como falta de patriotismo y procederá a acordarse la incautación de los productos que estuvieren en poder de los infractores, haciéndose uso por las autoridades de las facultades conferidas por el Decreto número 108 (Boletín Oficial) núm. 22, además de pasar el tanto de culpa a los Tribunales correspondientes.

De la presente Orden, todos los señores Gobernadores Civiles y Autoridades a mis órdenes procederán a dar la publicidad máxima y vigilarán por que se cumpla lo dispuesto en la misma.

Valladolid, 19 de diciembre de 1936.—El Gobernador General, Luis Valdés.»

en ellas hay establecidos, bien por bien por los centros oficiales que la situación singular de las ciudades.

Sin peligro de las sanciones que se han impuesto, se hace preciso tomar medidas para cortar radicalmente tales abusos, medidas que se irán haciendo cada vez más enérgicas, según la realidad vaya imponiéndolo.

Para remediar el mal y completar la labor que en este sentido se viene llevando a cabo desde el primer momento por los legítimos poderes del Estado español, primero en el decreto número 26, prohibiendo la subida en el precio de la venta de toda clase de artículos y después por la orden del Gobernador general de 19 de diciembre corriente, es por lo que se ordena:

Artículo 1.º Los dueños de hoteles, casas de viajeros, casas de huéspedes, etc., no podrán en ningún caso cobrar precios superiores al fijado en los carteles que con arreglo a las disposiciones vigentes deben ostentar en cada habitación, en sitio visible, lo que por costumbre venían percibiendo antes del 18 de julio del año actual.

Artículo 2.º Incurrirán en multa de 1.000 a 5.000 pesetas los que infrinjan las prescripciones del artículo anterior.

Artículo 3.º Los huéspedes que teniendo conocimiento de tales abusos no lo denuncien inmediatamente a la autoridad, incurrirán en la multa de 25 a 250 pesetas.

Artículo 4.º Iguales multas serán impuestas respectivamente a los dueños que alegaren que por efecto de esta orden no pueden seguir dando exactamente el mismo trato que en sus establecimientos se concedía habitualmente o a los viajeros que no denuncien cualquier deficiencia en este sentido.

Burgos 26 de diciembre de 1936.—Fidel Dávila.—Excmo. Sr. Gobernador general.

—(o):—

Al recordar a todas las autoridades dependientes de este Gobierno civil, el más escrupuloso cumplimiento de estas disposiciones dictadas por la Superioridad, espero que todos habrán de colaborar con el mayor celo y entusiasmo, a que sea una realidad la inspiración del Excmo. Sr. Gobernador general en orden a la perfecta organización de la vida ciudadana, para que la Nación alcance el prestigio que su historia tradicional reclama.

Espera mi autoridad que a ello se ha de contribuir sin flaqueza ni negligencia, pues de producirse sería sancionada sin vacilaciones y con el mayor y más severo rigor.

Burgos 17 de enero de 1937.—El Gobernador, Antonio Almagro.

«Llegan a esta Junta fundadas quejas y denuncias acerca de los abusos que se cometen por varios dueños de hoteles, casas de viajeros, y, en general, de personas que se dedican a la industria de la hospedajería, las cuales se aprovechan de un modo ilegítimo de la demanda de habitaciones que las circunstancias actuales hacen que sea considerable en algunas poblaciones

De toda misión que se te encomiende SOLO debes DAR CUENTA a TU JEFE.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de ayer contiene entre otras las siguientes disposiciones:

COMISION DE AGRICULTURA Y TRABAJO AGRICOLA

Se sacan a subasta por el plazo de un quinquenio los aprovechamientos resineros de los Ayuntamientos de Padrones de Bureba, Salas de Bureba, y Cantabrana y Juntas vecinales de Quintanaopio y Río-Quintanilla, montes denominados «El Pinar», «Los Callejos», «La Campiña», y el «Mazo», y «La Dehesa» y otros de la provincia de Valladolid.

SECRETARIA DE GUERRA

Se crea el distintivo de la Mejoría Armada de Marruecos y se dictan normas para su concesión.

ASCENSOS.

Guardia civil.—Se confiere el empleo inmediato, en la promoción extraordinaria de ascensos, por antigüedad, entre otros, al comandante don Andrés García Pérez, de la Comandancia de Burgos.

Idem al teniente don José Martínez Alonso de Celada, de la misma.

F. E. de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Nos complacemos en hacer público nuestro agradecimiento al pueblo de Burgos, por la ayuda e interés que ha demostrado hacia los comedores de «Auxilio de Invierno» inaugurados el sábado por la Sección Femenina de Falange Española de las J. O. N. S.

En efecto, no es exageración alguna calcular en más de dos mil las personas que han visitado nuestros comedores de «Auxilio de Invierno» y son continuas las ayudas que recibimos y que nos dan alientos para perseverar en nuestra obra y para ampliarla notablemente en plazo breve.

Es tanto nuestro agradecimiento que rompiendo por una sola vez nuestra rígida costumbre, publicamos a continuación algunos de los numerosos donativos recibidos.

La Excmo. Sra. Marquesa de Larios corrió con los gastos de la inauguración, llegando su cartado hasta servir por sí misma varias mesas de pequeños.

Hijo de Juan Gonzalo, 50 kilos de alubias y 50 de lentejas.

José M.ª Cortezón, 50 kilos de alubias y 50 de lentejas.

Calleja y Núñez, 50 kilos de alubias y 50 de lentejas.

Donaciano Martínez, 50 kilos de alubias y 50 de lentejas.

Venancio García, 100 kilos de garbanzos.

Con este botón de muestra se ve que el hidalgo y caritativo pueblo burgalés piensa y resuelve voluntariamente los graves problemas que el hombre plantea en pobres niños huérfanos o desamparados.

¡Burgaleses, seguid ayudándonos en nuestra obra de «Auxilio de Invierno»!

Envía tus donativos en metálico o en especies, como te sea más cómodo, a la Sección Femenina de Falange Española de las J. O. N. S. Plaza Mayor, 61.

¡Piensa que hay muchos niños que necesitan algo de lo que a ti te sobra, y que así nos ayudarán a inculcarles lo que todos los españoles deseamos! ¡Una España gran del!

¡Arriba España!

La jefe provincial, Trinidad Sánchez.

Una advertencia alemana contra la piratería

En los círculos políticos de Berlín se observa con interés el eco que ha suscitado la conminación alemana al llamado Gobierno de Valencia. En Berlín se cree que el mundo diplomático internacional ha visto claramente que la advertencia alemana revela una doble decisión; por una parte, la de hacer un último intento de allanamiento, y por otra la de oponerse enérgicamente a la violación futura de los soberanos derechos de Alemania en el mar.

Frente a la clara interpretación del mundo diplomático, una parte de la prensa mundial, en cuanto que ésta simpatiza con la Rusia soviética, habla de un ultimatum alemán.

Según manifestaciones de círculos autorizados alemanes hay que considerar la petición hecha por Berlín a Valencia, como el último intento serio de liquidar los incidentes marítimos. Aunque existe una violación jurídica terminante al capturar ocho barcos rjos, fuera de las aguas territoriales, al vapor alemán «Palos», y reteniendo violentamente un pasajero y parte del cargamento, Alemania ha fijado con precisión en su última advertencia, el punto a que llegarán las contramedidas en caso de que no se obtenga reparación; la incautación de los dos barcos españoles capturados por los alemanes se considerará como indemnización del despojo hecho por los barcos españoles. Si se tiene en cuenta la extraordinaria gravedad de la violación jurídica y se recuerdan anteriores casos análogos, no pueden menos de considerarse moderados la índole y la magnitud de las represalias con que amenaza Alemania, lo cual, dado el punto de honor en que se ha colocado la política alemana, hay que interpretarlo única y exclusivamente con expresión sincera de voluntad de allanamiento.

Precisamente la moderación de Alemania en este punto obliga a subrayar por otra parte la gravedad de la advertencia alemana para probables incidentes futuros. No hay que suponer que, en caso de que volviera a violarse sus derechos al mar, se conformaría Alemania con tan pequeña satisfacción. En caso de repetirse, recurriría a todas las medidas usuales en el derecho marítimo internacional para combatir la piratería y que parecieran adecuadas para proteger la libertad de la navegación alemana. La importancia de la advertencia en tanto mayor cuanto que hay indicios de que en Valencia se interpreta mal la moderación de Alemania y no solo se niega a la devolución que Alemania exige, sino que quiere replicarse con nuevas imputaciones y amenazas. En Alemania, se espera con tanto más interés la posición que adopte Valencia cuanto que en ella se ve la actitud del Komintern, que, según informes convenientes, de la Prensa francesa, ante todo—es donde se encuentra de hecho la decisión.

La forma como se conteste a la exigencia alemana será también una aportación al problema de la ingerencia política de Moscú en la guerra civil española.

Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.

Mañana se cumple el primer aniversario del Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Juan Antón de la Fuente, Obispo diocesano de las diócesis de Teruel y Albarracín y con tal motivo se celebrará un solemne funeral por su alma en la parroquia de San Lorenzo el Real, de la que estuvo encargado durante varios años.

Reteramos en este día nuestro sentido pésame a los hermanos del finado don Raimundo, doña Lucía y don Esteban y demás apreciable familia y suplicamos una oración por su eterno descanso.

También se celebrará el primer aniversario de la muerte del conocido industrial de esta plaza don Juan Benito Ezquerro, con cuyo motivo reiteramos a su desconsolada esposa doña Estefana González, hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

—Ayer falleció a la edad de 27 años, confortado con los Santos Sacramentos, el industrial de esta plaza don Jesús Sanz Ortega, dueño del «Bar Royal», y su entierro se ha celebrado esta tarde, a las cuatro.

A su apenada esposa doña Victoria Román Arroyo, hija, madre y demás familia, testimoniamos nuestro sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

Noticias varias

En la escuela de misas gregorianas en sufragio del alma de doña Angela Calleja Lozano (que en paz descanse) que se publicó ayer en «El Castellano», la familia omitió la hora de su celebración, quien nos ruega hagamos constar que diariamente serán a las nueve de la mañana.

—(o):—

TIENDA ASILO.

Raciones suministradas ayer, 801.

Notas religiosas

SAN LORENZO.—Hijas de María. Mañana fiesta de Santa Inés, patrona de la Archidiócesis, habrá misa de comunión general a las ocho en el altar de la Asociación.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.—Novena a la Santísima Virgen bajo la advocación de la Divina Pastora.

Todos los días a las diez, misa rezada, y por la tarde, a las seis y media, estación al Santísimo, rosario, ejercicio de la novena, plática, gozos cantados y salve popular.

SALESAS.—En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús de las religiosas de la Visitación de Santa María (Salesas), comenzará el día 21 la novena de su santo Fundador y doctor de la Iglesia. San Francisco de Sales.

A las cuatro y tres cuartos, se expondrá S. D. M. y después de completas y media hora de oración, se rezará el santo rosario, y novena; se recitarán las Letanías de los Santos por la salud de S. S. el Papa y paces por España.

La novena la costeará la señora viuda de Benito, en sufragio del alma de su esposo don Juan (q. e. p. d.)

JUEVES EUCARISTICOS.— Por la mañana, a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente,

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.— Francisco Pérez Oca, María Sanz Román, Margarita yordomo Ponce, José Antonio Valenciano, Baños, Francisco Castro Castro, María Temiño Lozano.

Funciones.—Jesús Sanz Ortega, Villarayo, 27 años, Santa Agueda, Peira Arroyo Martín, de Retuerta, años, Casa de Caridad.

Consuelo Gutiérrez Campo, de Cantelay (Santander), 13 años, Hospital provincial.

Angela Uzquiza San Martín, de Villabista, 75 años, Hermanitas de los pobres.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DE OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 20 de enero de 1937

Barómetros:

A las ocho de la mañana: 768,7.
A las cuatro de la tarde: 761,5.
A las seis de la tarde: 761,0.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 7,6.
Mínima a la sombra: 3,2 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento:

A las ocho de la mañana: S-2.
A las cuatro de la tarde: SW 1.
A las seis de la tarde: SW-2.

Estado general del tiempo

A las once horas del día de 20 de enero

EDICION SALAMANCA

Se ha formado sobre España un anticiclón de 1025 milibares (768,8 milímetros). La mayoría del tiempo será de larga duración, porque la presión baja del barómetro en el W. nuestra península indica se aproxima una nueva perturbación.

—Predicción para esta tarde y noche.—El cielo se mantendrá todavía despejado con vientos del S. W. fuerza creciente, durante la noche se pezará la nubosidad del S. W., lloviznas en las vertientes del S. W. de las montañas del Norte y más tarde en el centro de España. En vertiente Norte mejor tiempo por efecto «Foehn» en el Noroeste de España lloviznas anochecer, y el centro en la madrugada.

—Predicción para el día 21 de enero de 1937.—Durante la mañana empezará el tiempo de W. cielo nuboso cubierto sobre todo en las zonas de lloviznas. Vientos del S. W. algunas lloviznas, vientos altos fuertes del N. E. por efecto Foehn.

Burgos 20 de enero de 1937.—Jefe del Observatorio, Adolfo M. Beso.

S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián

Consulta en Burgos: sábados y domingos. Programa núm. 1. Teléfono 148.

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL
HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1555
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antituberculoso
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 19, pral. Izquierda.
(Ante Plaza del Arzobispo)

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCIBEL
Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 1 y 4

Dr. Jesús González Martín
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
MAYOS X
Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander 3, 2.º Teléfono, 1934

G.ª Bañuelos
OCULISTA
de la Casa de Salud Valdecilla
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR 87, 1.º
TELEFONO, 1305

GABRIEL SALA
DENTISTA
Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

García F.ª de los Ríos
EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

Cajas de caudales "Gruber"

Retenga en la memoria...
el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millones de agotados por la **ANEMIA**

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.

LAXANTE SALUD en grageas, nunca molesta; jamás irrita. Pídense en farmacias.

Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pídense en frasco de origen, pues no se vende a granel.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

Se vende, dos camas, sillas, mesa y buffet, armario de luna. Puebla núm. 5, 1.º hora de 8 a 5.

Se vende mesa de nogal de un metro 70 centímetros de larga, antigua y una librería.

Informes: Plaza Primo de Rivera, núm. 6.

Café-malto, 4,75 kilo; rica miel araudina, 2,00; gallinas aridas, 2,85. Palometa extralatas de 6 y 7 kgv. y toda clase de pescados.

ARRANZ, Lain-Calvo 26.

Se vende gabinete moderno en buen estado compuesto de tresillo, cuatro sillas y mesilla centro, todo tapizado por 350 pesetas.

Aparicio y Ruiz, 6 principal.

Se venden gallinas en puesta, conejos y palomas. Incubadora «Bucher» de 175 huevos criadora 250 pollos carnos, ganados y aparos labranza

Sau Lesmos (Huerta).

Papel para envolver, se vende en este periódico.

Una arroba 4,75 pesetas; 2 arrobas 9 pesetas.

Varios

Profesor y taquígrafo, clases económicas y trabajar a máquina, San Lorenzo, Ultramarinos «La Precisa».

Profesora de francés (con excelente pronunciación adquirida durante varios años de práctica en Francia), desea dar lecciones de francés, matemáticas y cultura general. Honorarios módicos. Razón: San Juan, 26, segundo izquierda.

Arriendos

Se cede una habitación con una o dos camas, calefacción.

Informes esta Administración.

Piso amueblado, con calefacción desea alquilar matrimonio con dos hijos mayores.

Señor Oliveró, Hotel Moderno.

Se necesita un local de dos a tres habitaciones para montar una oficina. Puede ser planta baja o primero. Sitio céntrico y acondicionado. Urgente. Informes en esta Administración.

Colocaciones

Cocinera: Se ofrece. Informes, Ultramarinos Leovigildo Gutiérrez, San Juan 72.

Se ofrece ama de cría de 20 años, casada, leche de 15 días para criar en casa en Royuela de Riofranco. Para tratar: con Severino Alejos.

Se desea cocinera con buenos informes. Informarán en esta Redacción.

Señora alemana, esposa de un alemán, desea como intérprete. Razón en esta Administración.

Se ofrece joven de 17 años, para comercio, oficio o cosa análoga.

Huerto del Rey, 18, 1.º